

Výstavní dny společnosti P & L podruhé

Po loňském úspěchu, kdy se Výstavní dny setkaly s mimořádným návštěvnickým zájmem, společnost P & L, spol. s r.o. neváhala a v termínu 16. – 18. května 2023 uspořádala druhý ročník této akce. Na tři dny se tak opět otevřely brány největšího střediska této firmy, které sídlí ve Velkém Meziříčí. Plocha o rozloze 4 hektarů tak poskytla náležité zázemí pro prezentaci více jak stovky strojů. Na návštěvníky čekal lákavý program – komentované ukázky techniky, odborné semináře, možnost vyzkoušení strojů na polygonu, tombola o atraktivní ceny a v neposlední řadě i výborné občerstvení.

Ryze česká společnost P & L působí na našem trhu již více než třicet let a za tu dobu se propracovala na pozici předního dodavatele zemědělské, komunální, lesnické, dopravní a manipulační techniky. Tomu také odpovídal koncept Výstavních dnů, kdy byl ve velkomeziříčském areálu k vidění průřez prakticky celým portfoliem nabízených strojů. Traktory byly zastoupeny širokou škálou modelů Deutz-Fahr a New Holland. Nechyběly návěsy a rozmetadla Bergmann. Velikou pozornost pak na výstavní ploše poutaly tři exempláře sklízecích mlátiček Sampo Rosenlew. K dalším impozantním strojům patřil sběrač kamenů ElhoScorpio 550 nebo samojízdný aplikátor Vredo VT 4556. Část plochy patřila půdozpracující technice Köckerling a prostor dostaly také postřikovače Agrio. Zemědělskou techniku reprezentovaly i další stroje, jako rozdrůzovač balíků, secí stroje, balíčka na kulaté balíky, vyorávač brambor a jiná technika rozličných značek.

Traktory nejen pro zemědělce

Rovněž o komunální techniku byl veliký zájem. Zejména pak o traktory značky Kioto. A není divu – jejich uplatnění je totiž velmi široké.

Jak během komentovaného předvádění poznamenal Ing. Jaroslav Šimon, zájemci o tyto stroje jsou nejen z řad zástupců obcí a technických sužeb, ale také menších zemědělců, ovocnářů, sadařů, nebo i provozovatelů specifických areálů, jako jsou třeba zámky. Tam všude mají osvědčené traktory, malotraktory a sekačky Kioto své místo. Jde o mimořádně kvalitní techniku, na kterou navíc prodejce poskytuje pětiletou záruku. Vůbec nejprodávanějším modelem je Kioto CX 2510. O tom, proč je právě tento malotraktor tak populární, blíže pohovořil Ing. Martin Havlát. Podle jeho slov tento stroj díky své šířce 120 až 126 cm (dle použitých pneumatik) dobře zvládá práci na chodnicích. V principu jde o jednoduchý, přitom však kvalitní a odolný stroj, který vydrží odvádět svou práci dlouhé roky. Navzdory kompaktním rozměrům poskytuje klimatizovaná kabina překvapivý komfort a ergonomicky umístěné ovládací prvky. Na výstavních dnech byl Kioto CX 2510 zastoupen s různými přídatnými zařízeními. Nechyběly ani další stroje z dílny známého jihokorejského výrobce, jehož portfolio je obdivuhodně široké. V nabídce jsou traktory s výkonem od 21 do 110 koň-



Kloubové nakladače MultiOne jsou kompaktní a přitom výkonné.



Předvádění nakladačů se zájmem pozoroval i ředitel společnosti P & L Petr Lebeda ml.

ských sil, sekačky a také univerzální terénní vozidlo Kioto K9. Samozřejmostí je široký výběr příslušenství – čelní nakladače, mulčovače, zametače, rozmetadla posypu, radlice, vozíky, mezinápravové sekačky a další nezbytní pomocníci, kteří výrazně násobí možnosti uplatnění samotných strojů. Pokud jde o značku Kioto, je společnost P & L opravdovým specialistou – importu této techni-

ky se věnuje od roku 2009 a od té doby dodala již více než 1100 traktorů novým majitelům.

Manipulace a doprava má jednoduché řešení

Když je řeč o komunální technice, tak určitě nesmíme vynechat ani kloubové nakladače MultiOne. I těmto strojům byl během výstavních dnů věnován náleži-

tý prostor a předvedení, které zkušeně komentoval Ing. Vlastimil Voda. Návštěvníci si rovněž mohli stroje vyzkoušet. Společnost P & L nabízí široký výběr nakladačů v typickém modrém designu, přičemž modely jsou přehledně číselně označeny od jedničky až po jedenaáctku. Čím vyšší číslo, tím větší a výkonnější nakladač. Největší stroj dokáže zvednout až 2,5 tuny a dosah ramene má 3,2 m. V nabídce nechybí ani bateriové verze. Jejich výhodou je nejen ekologický provoz, ale také minimální hlučnost – jak se, ostatně mohli návštěvníci ve Velkém Meziříčí přesvědčit na vlastní uši. Ačkoliv zájem o elektricky poháněné nakladače vzrůstá, stále u zákazníků vede „klasika“. Nejprodávanějším modelem loňského roku se tak stal MultiOne 5.3 K (poháněný motorem Kubota o výkonu 25 koňských sil a se zdvihovou silou 970 kg) na paty mu v popularitě šlape MultiOne 8.4 SK (motor o výkonu 26 koní, disponující zdvihovou silou 1470 kg). Zájem je však i o další modely, které najdou využití v komunální sféře, v zemědělství, ve stavebnictví, v zahradnictví i v soukromém sektoru. Uplatnění nakladačů s kloubovou konstrukcí a teleskopickým ramenem je opravdu mimořádně široké – a to zejména díky téměř dvěma stovkám různého přídatného zařízení, které je možné s naklada-

či agregovat. Sortiment manipulační techniky doplňují také manipulatory Faresin a nakladače VF-Venieri.

I dopravní technika měla ve Velkém Meziříčí své nepřehlédnutelné reprezentanty – a to především zásluhou vozů Tatra. Firma P & L funguje jako autorizovaný partner a servis TATRA TRUCKS a.s. Mimoto provádí i servis nástaveb VS-mont s.r.o. Díky nepřehlednému množství možných konfigurací jsou tak ve společnosti P & L připraveni vyřešit prakticky jakýkoliv požadavek zákazníků na dopravu materiálu a komodit. Zájem je nejen o zemědělské a lesnické přírůbky nebo návěsy, ale i o další varianty, které Tatra umožňuje – nosiče nástaveb, stavební přírůbky, tahače návěsů, apod. Nabídku dopravní techniky doplňují také užitkové vozy IVECO.

S P & L pokážete, odvezete, zpracujete, zabalíte

Zajímavou nabídku má společnost P & L také pro zájemce o lesnickou a dřevozpracující techniku. Na Výstavních dnech nechyběly vyvážecí návěsy Trejon, ani harvester Sampo Rosenlew. Pozornost návštěvníků pak poutaly ukázky techniky Palax. Tato značka patří mezi špičku v segmentu profi automatů na zpracování palivového dřeva. Portfolio zahrnuje především štípače dřeva, kte-



Sklízecí mlátičky Sampo Rosenlew patřily k dominantám výstavní plochy.



Nabídka techniky u P & L je takřka nepřehledná – od sekaček až po lesní vyvážky.

ré jsou nabízeny v několika modelech – jak s pilovým kotoučem, tak s pilovou lištou. Zákazníci si mohou vybrat od nejmenších štípačů až po ty nejvýkonnější, které si poradí se dřevem o průměru až 45 cm. Ke štípačům je nabízena i široká škála příslušenství – různé velikosti manipulačních stolů, válečkový čistící dopravník PALAX Roller, separátor nečistot PALAX Cleaner nebo odsavač pilin PALAX Puru. Novinkou je pak systém X-Aim, který umožňuje automatické nastavení štípacího klínu na střed zpracovávaného polena a také provádí záznam o zpracovaném materiálu za dané období – a to včetně kubíkování. Efektivita zpracování dřeva se tak výrazně zvyšuje. Aby byla štípací sestava úplná, nabízí společnost P & L také dřevobalíčky. Jak se sami návštěvníci během Výstavních

dnů přesvědčili – ze štípače a příslušenství lze sestavit kompletní linku, díky které jde zpracování dřeva „jako po másle“.

Vlastní výroba a spolehlivý servis

Portfolio dodávaných strojů je u společnosti P & L opravdu obšírné. Zahrnuje nejen techniku tuzemských i zahraničních značek, ale také vlastní výrobky, které jsou oblíbené pro svou kvalitu a spolehlivost. Na výstavních dnech byl k vidění kupříkladu kultivátor s přihnojovacím Cropper, který je určený pro meziřádkovou kultivaci kukuřice a slunečnice. Nechyběl ani osvědčený secí stroj Ripper na přívěs trav a obnovu trvalých travních porostů nebo podpovrchový aplikátor návnad na hraboše Terrier.



Jaroslav Šimon působí jako produktový manažer techniky Kioti.

Nezbývá než dodat, že společnost P & L se i letos s akcí „Výstavní dny“ opravdu vyšíhla a zdá se, že pomalu, ale jistě, vzniká z této události bohubilá tradice.



Traktory a malotraktory Kioti byly zastoupeny širokou škálou modelů.

Ačkoliv tentokrát nebylo počasí zcela přívětivé, přesto si tuto mimořádnou příležitost nenechalo ujít téměř 2000 návštěvníků. A určitě nikdo nelitoval – protože vzduch byl svěží a chladný.

mu počasí, panovala po celé tři dny ve velkomeziříčském středisku dobrá nálada. Vysvětlení je jednoduché – pro zdar celé akce nestačí jenom zajistit dostatek zajímavých strojů a techniky, ale také

lidí, kteří se postarají o pohodovou a přátelskou atmosféru. A o takové u firmy P & L rozhodně není nouze. Je to přeci **Servis, za kterým stojí lidé...**

PEZ



Tatra Phoenix a aplikátor Vredo VT 4556 aneb dva kolosy při spolupráci.

INZERCE



Prodej a servis techniky

zemědělské, komunální, lesnické, dopravní, manipulační a zahradní



P & L, spol. s r.o.
Třebíčská 74b
594 01 Velké Meziříčí
tel.: 566 590 530
e-mail: info@pal.cz



www.pal.cz